

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
— En la capital —
U. m. a., 1,25 pesetas; T. m. a., 3,75
FUERA: T. m. a., 4,50
Punto de venta de suscripciones:
Castaños, 55 — ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y escaques mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO 1918

ALICANTE MARTES 13 de AGOSTO de 1918

NUMERO 177

DEL MOMENTO

LA LUCHA

Vivimos en una época de movimiento y de desórden sin igual... Estamos condenados los hombres de esta generación descreída, a no reposar ni un momento siquiera! no podemos cruzarnos de brazos. Nuestro enemigo nos acecha para clavarnos sus dentelladas en el pecho. Los que escribimos tenemos por enemigo al que escribe. El que trabaja en el taller, tiene por enemigo al que trabaja. La misión del hombre, no parece ser otra que dejar aislado al hombre para que muera retorciéndose como una bestia, acosado por el infortunio y por el hambre.

Y, forzosamente hemos de trabajar mucho para comer. Hay competencia en el Mercado de los negocios, y quien puede gritar más alto, se lleva la parroquia. Bien es verdad, que a veces, los que mucho vociferan propalando la calidad y los ínfimos precios de sus mercancías no hacen más que poner detrás de sí, una cartera de acreedores que no les dejan en paz. Y, así vemos en este maremagnum, hombres que se evaporan, comerciantes que se estrellan con la suerte; ladrones de vistosa fachada personal, hombres de ancha conciencia que engordan satisfechos de la vida, desgraciados que enflaquecen traidores que cantan una victoria indigna, hombres honrados que se mueren de hambre...

Y quien no lucha, no puede comer. Quien no tiene más patrimonio que sus brazos, si no se mueve, no puede comer. Porque siempre hay un ojo avizor que nos quita las migas así; siempre van husmeando nuestros pasos; no podemos ensanchar nuestros negocios, porque lo impide la voluntad de los que nos rodean, de muchos que se llaman nuestros amigos, nuestros compañeros, nuestros hermanos.

No podemos, pues, distraernos... No podemos reposar un instante, ni volver la cabeza para recrearnos en la contemplación del paisaje amoroso por el que atraviesa nuestra vida azarosa y errabunda, porque hay peligro de que vengan los lobos a cortarnos la marcha. Y no tenemos tiempo ni para besar a nuestros hijos y recrearnos con sus caricias vivificantes. A veces nos piden un beso y contestamos con una blasfemia; alzan sus brazos para demandarnos una caricia, y les volvemos la espalda con un gesto rencoroso y brutal... ¡Pobres hijos nuestros! No tenemos en cuenta que les espera una lucha semejante a la nuestra; quizá más cruel que la nuestra...

Y en el fragor de este combate rudo, ora nos dejamos a nuestro padre en el camino, en una zanja abierta donde luego le comerán los lobos; ora es nuestra madre la que cruza sus manos nudosas y cierra los ojos en los brazos de la muerte... luego es un hermano el que inclina para siempre la cabeza; más tarde es un hijo... Y en el hervor de sus angustias nos dicen: «¡Adios!», y no tenemos tiempo para contestarles con un beso, con una lágrima, con una frase consoladora, con un puñado de tierra que cubra el gesto desquiciante de la muerte; porque si hacemos un alto y nos entregamos al dolor, los que van delante de nosotros, no comerán; no comerán nuestros hijos, nuestros hermanos...

¡Oh, lucha apocalíptica, salvaje e inhumana! ¿Y no ha de sonar en el fragor de la tormenta a la voz potente que nos arranque el puñal de nuestras manos crispadas y ponga luz de gloria en nuestros ojos vidriosos y tristes? ¿Cómo vamos a dejar esta herencia ignominiosa a nuestros hijos?

Somos valientes; no nos precipitemos al abismo; no perdamos la serenidad; arrojemos al suelo las suicidas herramientas; tenemos tiempo para besar a nuestros hijos; dad a vuestras esposas un ósculo creado... ¡y que triunfe la fé!

JUAN SANSANO.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES

Los fines de guerra

En la sesión última celebrada por el Congreso Nacional Socialista han obtenido el triunfo los minoritarios. La moción presentada por el diputado Jean Louguet, ha obtenido 1.544 votos contra 1.172 que ha obte-

nido la presentada por Renadull, en nombre de los mayoritarios.

La moción pacifista puramente ha obtenido 104 votos y ha habido 96 abstenciones, los de los delegados centristas.

La moción que se ha votado recuerda que desde 1914 el partido socialista se ha declarado resuelto a asegurar la defensa de la nación y renueva la afirmación de su voluntad unánimes en este punto.

El Consejo nacional exige del Gobierno francés la revisión de los fines de guerra; la renuncia de los tratados pacifistas; la exposición clara y concreta de las condiciones de paz de Francia, sobre la base de las fórmulas de revolución rusa y del presidente Wilson, que se preparen ahora las modalidades de una Liga de naciones.

Recuerda que la paz definitiva no se puede asegurar más que por el establecimiento del régimen socialista, pues la sociedad capitalista es esencialmente el régimen del desorden, de la arbitrariedad y de la violencia.

El partido renueva su adhesión

entera y sin reserva a la reunión de un Congreso Internacional del proletariado, y se compromete a realizar una gestión con todas las sociedades obreras y socialistas de la Entente para, por todos los medios que estén a su alcance, obtener los pasaportes del Gobierno.

Se realizará una vigorosa acción parlamentaria, que llegará hasta la negativa de votar los créditos militares.

El Consejo Nacional Socialista dará su concurso entero a la Confederación General del Trabajo en su decisión tomada en su reciente votación del Congreso en 18 del pasado.

Y, por último, que el nacionalismo no irá, bajo ningún pretexto, favorecer los proyectos de los contrarrevolucionarios rusos, acordando protestar contra toda intervención de los aliados que puedan herir los derechos del pueblo ruso a administrar-se como quiera y subordinar todo intervención al consentimiento unánime del socialismo ruso.

MIENTRAS ESPAÑA SE DIVIERTE

La última alarma

Cada vez que el curso vario de la guerra parece desviarse contra los alemanes resurge en qui esa actividad belicosa que se parapeta, en una supuesta susceptibilidad nacional excesiva, y se encamina a mezclarnos en un conflicto de que es voluntad nacional permanecer alejados. Siendo presidente del Consejo el conde de Romanones, cuya parcialidad, harto notoria, se ha revalidado en ese prólogo puesto al reciente libro de un escritor francés sobre la política exterior de España, en esta misma época veraniega, cuando se tuvo por cierta la participación de Rumania en la guerra, y por descontada la derrota de las Potencias centrales de Europa, agravóse el peligro en términos de que la mayoría de los españoles no ha tenido todavía idea aproximada. Realizada la admirable retirada alemana, cuya ejecución hasta los mismos franceses elogian sin reservas, tratóse de explotar ahora ese éxito parcial y ocasional francés, para reavivar propósitos que ya parecían por lo que se refiere a España, definitivamente fracasados. Con la audacia y la persistencia que le caracterizan, es el conde de Romanones quien vuelve de nuevo a las antiguas intenciones y es su periódico el que da la voz de alarma, y se lamenta de que no se haya preparado el ánimo del país convenientemente para los sucesos transcendentales en que se pretende, por lo visto, que tome parte.

Si esta propaganda alarmista no tiene fundamento, apenas hay palabras bastante severas para condenarla. Si lo tiene, que ha sucedido, ignorado por el pueblo español, que de repente lo coloque en un año de guerra o cosa por el estilo, algo para lo que «es de lamentar que no haya sido preparado»? ¿Qué sucesos han acaecido desde hace un mes, en virtud de los cuales sea preciso resolver «el porvenir internacional de España» en uno o dos Consejos de ministros precipitados? Todo lo que sabemos, es que precisamente el más odioso y odiado de los políticos es-

pañoles, el que fué arrojado, barrido del Poder por un movimiento general de opinión, a hablar, a definir todos los días, a agitarse y a agitar el espíritu público, con la autoridad transitoria que le proporciona el disfrute de una cartera. Y que su periódico y los periódicos que reciben su inspiración o le hacen el juego, incluso con apariencias de combatirle, fomentan esta intranquilidad, preconizan la conveniencia de una participación más o menos directa y clara en la guerra, aseguran que este es el momento de decidir a España en relación con ese modesto triunfo militar que ni siquiera a los franceses satisface.

Ya hemos dicho que íntimamente relacionada con esta propaganda, está la que pudiéramos llamar «ofensiva contra la disciplina y la unión en el Ejército»; ejecutada con la complicidad de policías y delatores a sueldo, por publicaciones yancofilas. Se trata de dividir al Ejército, de producir la discordia entre la oficialidad, de acabar con ese hondo y patriótico sentimiento de dignidad colectiva, que ha hecho imposibles las maquinaciones de los políticos para quienes este problema de la actitud de España ante la guerra era simplemente un negocio más. Es que se ha creído que la división ya está producida? Por referencias telegráficas sabemos que el periódico representante de la opinión milita ha manifestado un criterio que habrá hecho retroceder a los intrigantes, sino están mal consigo mismos. Pero desgraciadamente, a medida que el tiempo avanza, estos cuentan con nuevos elementos, procedentes del exterior, pero aplicados a nuestra vida interna. Se multiplican sus medios de propaganda, y crece su audacia en razón directa de la pasividad del país, qui á demasiado confiada en la fuerza de sus propias decisiones. Decía Nietzsche que nunca se está en pe-

ligro mayor de ser atropellado que cuando se acaba de esquivar un canchaleso, a tantas veces el peligro en estos cuatro años, se ha resistido con tan admirable tesón, con tan profunda clarividencia, que acaso el exceso de su confianza constituya para ella un riesgo mayor que todos los eludidos hasta ahora.

Y esa sensación de descuido en ninguna parte se tiene tanto como aquí. Es verdad que pedirse puede no a las mujeres ni a los mozalbetes veraneantes una sensibilidad cancellesca para los problemas exteriores de España. Se divierten como pueden y hacen bien. Ni por asomo se les ocurre la idea de que bastaría un chispazo, una ordea, una decisión ministerial que no encontrase resistencia, para que soplara como un huracán sobre este lujo, sobre esta frivolidad, sobre toda esta vida superficial y placentera. Pero el olvido de que España se está divirtiendo junto a un abismo infernal, no es solo de aquí, sino de toda la nación. Lo es principalmente de esos políticos que hablan a cada instante del honor de España; pero desde hace cuatro años no han hecho nada eficaz para prepararla militarmente y al contrario han procurado que esté a merced de un bando combatiente, como si los ultrajes y las vejaciones no pudieran venirnos más que del otro. Una de las pocas esperanzas patrióticas que quedan ya a los españoles a quienes semejantes cuestiones interesan, es la de que ese crimen de indefensión no quedará impune; no habrá metamorfosis capaz de hacernos desconocer, bajo cualquier disfraz, a los que han podido hacer que nuestro país esté en condiciones de defenderse, y han obrado sinuosa y constantemente para impedirlo. En la hora de los proedimintos sumarios siempre habrá quien les acuse. Pero entre tanto, ellos pueden continuar entregando, a espaldas de la nación, sus sistando alarmas, resurgiendo una y otra vez como, alimafias dañinas y burlescas. Porque España, que un día se verá obligada a colgarlos, no quiere como sería más sencillo, apartarlas de su camino con un simple matotazo...

JUAN PUJOL,
San Sebastián, Agosto 1918.

CRONICAS DE LA GUERRA

El triunfo del aeroplano

Cada día es mayor la intervención en la pelea de las escuadrillas de aeronáutica. Ya no solo intervienen de un modo activísimo en el prólogo de la lucha, avizorando los movimientos preliminares del contrario, en un difícil y preciso servicio de exploración, sino que toman parte fecunda en la batalla, ametrallando las columnas en movimiento para obstaculizar la maniobra evolutiva y arrojando sobre ellas toneladas de explosivos; de ahí el que la batalla tenga una de sus más trágicas fases en la acción aérea.

Ya lo había previsto el sabio general germano von Bernhardi, que en una de sus más famosas obras dijo a este propósito: «Habrá, sin duda alguna, violentos combates en el aire».

El bando que resulte vencedor se encontrará en una posición muy ventajosa para la prosecución de las operaciones. El que domine el aire podrá vigilar los grandes movimientos del ejército enemigo y, en ciertos casos, forzar a este a marchar de noche, para sustraerse, en una cierta medida a esta vigilancia. Y, en efecto, así ha sucedido; el gran escritor germano en esto, como en todo cuanto atañe al arte de la guerra, resultó, un profeta; cuanto él auguró ha resultado exacto, y en lo que se refiere a la guerra aérea, no ha sido la excepción. Viene sucediendo en las distintas fases de la campaña en tierras Occidentales.

El aeroplano ha dominado por completo al dirigible. La lucha entre las nubes es altamente épica, y en ella, por ahora, el triunfo es del aeroplano, porque su mayor ligereza le dá movimientos rápidos, virajes más veloces, instantáneas elevaciones dominadoras y mucha menor vulnerabilidad.

Como complemento de la lucha en la atmósfera hay otra también terrible y sangrienta, momentánea, decisiva: la del automóvil blindado y el aeroplano, que a ras de suelo, persigue con su fuego y sus explosivos el carruaje armado para combatir contra enemigos terrestres, pero impotente contra los audaces pájaros de guerra que como aves de rapaña avizoran desde lo alto la codiciada presa para caer sobre ella en pelea mortal. En las jornadas últimas al Sudeste de Amiens la bruma espesísima y unas nubes muy bajas entorpecieron la bélica maniobra atalante de las escuadrillas de aviones, y esto no obstante, los alemanes consiguieron derribar 30 aparatos enemigos, llegando algunos de los pilotos, el teniente Loewenhardt, a su victoria aérea número 53. En el estado actual de la ciencia aeronáutica los aeroplanos son los únicos capaces coadyuvar desde el aire a una acción táctica decidida, constituyendo, como con mucha razón se les llama, la quinta arma de combate.

Los globos cautivos auxilian antes de la batalla la acción avizorante de aquellos, pero en el desarrollo trágico de la pelea, sólo los aeroplanos tienen directa, fecunda y épica intervención.

CAPITAN EBRO.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

SAN VICENTE DEL RASPEIG

Intereses Provinciales

Con el consentimiento de este Municipio, y de acuerdo con el poco interés que la Corporación viene demostrando por el vecindario, y del abandono en que se tiene todos los asuntos que tienden a mejorar las condiciones de este pueblo, la Compañía de los Ferrocarriles de M. a Z. y Alicante, ha interceptado la calle de Colón una de las mejores en situación y de las más concurridas, con un montículo o barrera de piedra y tierras de unos seis metros de altura, donde proyecta el emplazamiento de una vía de escape que nunca debió haber sido colocada en el sitio donde esta, construyendo, causando con ello perjuicios al vecindario y a la población.

De ninguna manera estos trabajos se hubieran llevado a cabo sin mediar el gran abandono que caracteriza a este Ayuntamiento, consintiendo sin la menor protesta que de manera tan arbitraria se lesionen los intereses de sus representados.

Si al menos se hubiera tenido la atención, que es un deber, de dar conocimiento del caso a los que por la cometido de esos trabajos se considerasen perjudicados, no se podría extremar tanto la censura contra la gestión lamentable de los representantes de un pueblo que no les importa dejar incumplidos los deberes a que les obliga el cargo político que ostentan, dejando en completo abandono los intereses de los que confiados en su suficiencia para ello, les han llevado a la representación que ostentan, en la que por lo visto no sirven otro interés más que el propio, pues de otro modo no se explicaría lo ocurrido. Y el hecho a que nos referimos, ha causado gran sorpresa no solo entre los vecinos, sino también entre las familias de Alicante que permanecen entre nosotros y entre los pasajeros que circulan por la vía de los que, también, merecen este respecto.

El día 14 de los corrientes, tendrá lugar la reunión de la Junta Directiva del Colegio Pericial Mercantil de esta provincia, en la que se tomarán acuerdos de interés para los Titulares de la carrera.

El Corresponsal.

Los conflictos en España

(Por telegrama)
Madrid, 13, 9:10, m.

Informes de Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha facilitado a la prensa las siguientes noticias relativas a las huelgas en los diferentes puntos de España.

La de Monforte

Ha quedado resuelta la huelga en este pueblo. A las siete de la tarde han entrado al trabajo los obreros ferroviarios.

La de Palma

En Palma se ha declarado la huelga de albañiles. Esta no es general pues algunos asistirán al trabajo.

También en esta población han declarado la huelga los obreros carpinteros.

En Almería

En el pueblo de Sesón han reanudado el trabajo los obreros de las minas «Mena» y «Cabarga».

En Granada

En el pueblo de Algrife se ha celebrado una manifestación, a la que han asistido 2.000 mineros.

Entre los huelguistas hay gran excitación contra la actitud en que se han colocado los patronos.

En el mitin que celebraron los huelguistas se acordó esperar hasta el día 16 para ver si en este plazo los patronos transigen.

En Tarragona

Huelgan los albañiles de esta Ciudad. Anoche se reunió en el Círculo Mercantil la Junta Provincial acordando darse de bajo en la contribución desde primero de septiembre como protesta contra las restricciones impuestas por la Comisaría de Abastos.

En Castellón

Se ha celebrado en el centro obrero un mitin que ha carecido de interés.

DESDE ALCOY

Perro que ladra no muerde

Así ha pasado aquí con el tumulto que se esperaba ayer en el mercado con motivo de los altos precios que alcanzan las hortalizas, frutas y legumbres: pero a excepción de algún alboroto sin importancia no ha pasado nada, como diría el aforaz del cuento.

Hoy nos han vuelto a subir el precio del pan y en las panaderías, la primera hornalla, o sea, los panecillos, trenzas y otras pastas para el desayuno han quedado reducidas a la cuarta parte; de manera que el que no ha madrugado se ha quedado a la luna de Valencia.

Esta tarde a las dos y veintiocho minutos se ha sentido un temblor de tierra que ha sido notado por muchísimas personas particularmente las que en dicho momento se hallaban en las habitaciones.

El fenómeno sísmico ha durado tres segundos y medio sin que afortunadamente haya producido ninguna desgracia personal ni ocasionado desperfecto alguno.

El Corresponsal.

Los ministros viajan

(Por telegrama)
Madrid, 13, 12, t.

Acompañado de su secretario señor Gullón ha salido para Gestaona el marqués de Alhucemas esta madrugada.

El viaje lo hacen en automóvil.

Dato

El señor Dato ha demorado hasta mañana su regreso a San Sebastián.

Maura

El presidente del Consejo señor Maura marchará el jueves a Solorzano.

Regresará a primeros de septiembre para terminar la serie de Consejos que se celebrarán en dicha fecha.

Después regresará a Solorzano hasta octubre.

Cambó

El ministro de Fomento marchará a Barcelona a mediados de semana.

Espanoles muertos

(Por telegrama)
Madrid, 13, 9:30, m.

Bombas sobre Paris

Castellón. — Noticias particulares recibidas de París firman que ha caído una bomba en un establecimiento de dependencia española resultando dos barceloneses y dos castelloneses muertos.

Estos pertenecían a familia distinguidísima.

Todos ellos laboraban para imponer los artículos españoles en el mercado parisiense.

Deportes

Una errata

En la reseña del festival deportivo decía en la primera línea dedicada al triunfo de Viñas: «Viñas pese a los agoreros...» y me publicaron «Viñas pese a los agresores...»

Conste que no hubo agresores, sino agoreros.

Desmintiendo un viaje

(Por telegrama)
Madrid, 15, 9:10, m.

Maura y Prieto

Se desmiente la noticia circulada de que los señores Maura y García Prieto hayan salido de Madrid.

La ley de funcionarios

(Por telegrama)
Madrid, 13, 10, t.

Cien millones de aumento

Ayer se reunió la Junta encargada de aplicar la ley de los funcionarios civiles.

Se acordó la propuesta del reglamento de la parte que se refiere a los procedimientos.

Se calcula en cien millones los aumentos que producirá toda la adaptación de la ley, incluyendo a los cuerpos técnicos.

Parece ser que los nuevos sueldos no los percibirán los empleados hasta el mes de octubre.

EL BARRIO OBRERO

Las casas baratas

Por falta de espacio, ayer no pudimos ocuparnos del acto de la inauguración de la entrega de las llaves de la primera manzana de casas baratas del barrio que el Círculo obrero de Acción Católica se propone construir en el Plá del Bon Repós.

En representación del señor alcalde presidió el acto, que resultó solemne, el concejal don Juan Llorca, en unión de don Vicente Cabrera Mira, presidente de la sociedad constructora y el señor cura párroco de la iglesia de la Misericordia.

Los favorecidos por sorteo son: José Cabrera Mira, José Cabrera Fuster, José Pasó, Manuel Galvis, José Martínez, José Bergel, Manuel Cantos, Enrique Cabrera, Manuel Coloma y José Francés.

Se pronunciaron sentidos discursos haciendo resaltar la importancia del acto.

Amenizó la inauguración la banda municipal, asistiendo inmenso público.

Del ministro de la Gobernación se recibió el siguiente telegrama:

«Recibo su telegrama y le espreso mi deseo que inauguración constituya un paso más de avance, en beneficio de la clase obrera que tanto anhelamos todos.»

Saludos todos.

Felicitemos sinceramente a la Junta directiva del Círculo y a su presidente don Vicente Cabrera por el feliz éxito logrado, alentándoles para que continúen su filantrópica labor.

Muerte de repatriados

(Por telegrama)
Madrid 13, 9:35 m.

Dicen los médicos

Castellón. — En Burriana, Villarreal y Almazora, se han registrado repetidos casos de repatriados españoles procedentes de Francia que fallecen de enfermedades ligeras.

Los médicos llaman la atención de la Junta Provincial de Sanidad.

Viaje del Nuncio

(Por telegrama)
Madrid, 13 9:10, m.

Despedida y honores

León. — Ha marchado a Palencia el Nuncio Monseñor Ragonés.

A la estación salieron a despedirle las autoridades civiles y eclesiásticas y numeroso público.

Palencia. — Una compañía con bandera y música le hizo los honores de ordenanza.

Llegada a Palencia

El Nuncio ha llegado a esta población, siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

Contra los planes de Alba

(Por telegrama)
Madrid 13, 12:30, t.

Un artículo de «El Debate»

El Periódico *El Debate* publica un artículo de Domingo Mira combatiendo los planes de Alba contra la Universidad, calificándolos de partidistas.

Augura que la Universidad que está ayudada por la opinión sabrá en momento oportuno acabar con la tiranía que pretende sojuzgarla.

Añade que el proyecto de autonomía universitaria será un fracaso inevitable si antes no se reforma el organismo universitario y la segunda enseñanza.

Se impone—dice—una ley para la enseñanza que modifique sustancialmente la del año 1857.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Ricardo Leal, herida contusa en el dedo índice y contusión en el anular derecho; Milagro Payá, herida contusa en el dorso de la nariz.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Alvaro Gómez y don Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Señor Orenes.

El acañe de Valencia

(Por telegrama)
Madrid, 13, 12:30 t.

Dimisión aceptada

Valencia. — Con motivo de la oposición de los republicanos a la proposición del señor Valentí sobre enseñanza del dialecto valenciano en las escuelas municipales, éste ha enviado su dimisión de alcalde a la Junta del partido.

Dicha Junta que fué convocada para tratar de dicho asunto, se reunió bajo la presidencia de Azzati acordando aceptar la dimisión a Valentí.

Esté ha enviado una carta a la Junta del partido sincerándose.

Se dice que Valentí levantará bandera regionalista en Valencia.

VIDA SOCIAL

Viajeros

De Mula llegaron, don Francisco López Lamerca y señora, don Juan Molina y su encantadora hija Encarnita, y don Cristóbal Zapata y distinguida familia.

—Se encuentra entre nosotros, el catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia, doctor Candela y el profesor de la Escuela de Comercio de la ciudad del Turia, don Rafael Picó.

—Han llegado: de Murcia don Cristóbal Martínez, y don Jacobo N. Marín; de Valencia, don Ricardo Albert, y de Játiva, don Manuel Sinz y señora.

—Han salido: para Valencia, don Manuel Candela, y don Guillermo Martínez; para Murcia, don Antonio Montero y familia; para Denia, don José A. Noguera; para Cartagena, don Fernando Galindo; para Lorca, don Antonio Bellán y familia.

SUCESOS

Accidente de trabajo

En la clínica municipal, ha sido curado el obrero Juan Torregrosa, de una contusión con avulsión de la uña del dedo gordo del pie izquierdo.

Dicha lesión se la produjo trabajando.

Sicalíptico!

Rafael Lozano Alfonso (a) Pintad es lo que se dice todo un curso completo de sicalipsis callejera.

Ayer se le ocurrió bailar una rumba *chelitica* y fué detenido.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados Vicente Escolam y Vicente Maltes Cremades.

Dos gritos en la noche

Esto más bien parece un novelón de Conan Doyle, que lo que le sucedió anoche al socio Galo Medina Marín.

Pues es el caso, que dicho sujeto tenía unas horribles ganas de dilatar sus pulmones y para ello lanzó dos gritos que ni un león con toda la melena.

Para que otra vez si quiere gritar lo haga con sordina, ha sido detenido.

Una dinamo humana

En el placido y tranquilo pueblo de Castalla, vive un vecino llamado Francisco Paya Fuster que tiene la rara propiedad de administrar a los cuatro vientos, puñetas de treinta mil voltios de corriente eléctrica.

Johanson, Carpentier y demás analfabetos del boxeo, deben hacer un viaje por estos andurriales y aprender de dicho sujeto la mágica manera de sacudir mamporros, capaces, de reducir a impalpables atomos, las petreas piramides de Egipto.

Ultimamente sostuvo un *macht* con su convecino Camilo Payá Cerdá, y alabado sea el arroz con leche y el petróleo gall. ¡Puff! ¡puff! ¡puff! al primer *rund* lo dejó para el acrasre, con la cara que mas bien parecía un como de ecuaciones de segundo grado que rostro de persona lugareña.

Ha sido puesto a buen recaudo por la benemérita.

Por no tener licencia

Por la benemérita de Novelda le ha sido ocupada una escopeta de los cañones al vecino Alfredo Mira Belda.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

AGOSTO

Santoral

14

Santos. Heraglio y Eusebio.

MIERCOCES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS. — A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Visperas y Completas, rezándose después el Santo Rosario de la Patrona de Alicante.

PARROQUIAS. — A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN. — A las 5 y media 6, 7 y 8 y 12 misas resadas de Comunidad general Reparadoras por la Conversión de pecadores, con ejercicios de mes de la Virgen del Carmen.

AGUSTINAS. — Todos los días, a las 8 de la mañana prosiguen los ejercicios del mes de la Preciosa Sangre de nuestro señor Jesucristo con misa, exposición del Santísimo, Sacramento, bendición y gozos cantados por las Religiosas.

CAPUCHINAS. — A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarías dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 13, 9:15 m.

Parte alemán

Nauen, (oficial, noche).— Sigue la jornada tranquila en el frente de batalla.

Entre el Ancre y el Avre hicimos fracasar los ataques del enemigo.

Entre el Avre y el Oise no hay nada nuevo digno de mención.

Parte austriaco

Viena, (noche).— Una escuadrilla de aviones de mar han bombardeado considerablemente el aeródromo de Piscopi en Albania causando grandes daños y produciendo incendios.

Una escuadrilla de aparatos italianos voló sobre Viena.

Partió de Pádua; la formaban seis aparatos volando a grandísima altura y aterrizando en Wacigrado algo antes de llegar a Viena.

Observando su maniobra, se elevó una escuadrilla austriaca, funcionando las baterías austriacas.

La escuadrilla italiana regresó pasado algún rato, logrando nosotros incendiar los aparatos que realizaron la excursión que estaban construidos expresamente llevando gran cantidad de esencia.

Esta acción es una hazaña deportiva que no volverán a realizar por que caren de fines pues el efecto moral que pudiera producir desaparece con las disposiciones adoptadas para prevenir una nueva visita.

Parte inglés

Londres, (noche).— Se han registrado combates afortunados en las proximidades de la carretera de Roye al este de Fonquescourt al margen meridional del Somme y en todos los puntos avanzados haciendo un centenar de prisioneros.

Después de encarniz dos combates nos apoderamos al sur del Somme del pueblo de Preyart continuando la lucha en los lugares conquistados.

En el resto nada ocurre digno de mención.

Parte francés

Paris, (noche).— Entre el Avre y el Oise conquistamos Gury progresando al norte de Roye, al sur de Marz y Tet-Che incurto. Rechazamos los violentos ataques enemigos en el Vesle y en la orilla norte de la región del Funas.

En el resto del frente hay tranquilidad.

La guerra submarina

Madrid, 13, 9:20 m.

Nuevos éxitos

Nauen. Los submarinos han hundido en el Mediterráneo cuatro vapores armados, sumando un conjunto 17.000 toneladas de registro bruto.

Detención de un cónsul

Madrid, 13, 9:25 m.

El general Lanegue

Nauen.— Dicen de París que los bolchewiskis han detenido en Moscú al cónsul general francés, jefe de la comisión militar francesa, general Lanegue.

Ejecución de un asesino

Madrid, 13, 9:30 m.

El general Elchorn

Nauen.— El asesino del general Elchorn y su ayudante ha sido ahorcado en público el diez de Agosto.

Noticias de Zurich

Madrid, 13, 12:40 t.

Dimisión de von Kapelle

Zurich. Circula insistente rumor acerca de la próxima dimisión de von Kapelle ante el fracaso de la guerra submarina contra los convoyes americanos.

Destitución de generales

Noticias de Bélgica dan cuenta de haber sido destituidos los tres generales alemanes que ejercían mando cerca de Montdidier.

El Kaiser en Bruselas

También participan que el Kaiser se encuentra en Bruselas.

El senado rumano

Madrid, 13, 4:5 t.

La política de Bratiano

Nauen, (madrugada).— El senado rumano ha condenado por 57 votos contra uno, la política de Bratiano. Ha sido aprobada la siguiente resolución:

«El Senado condena de acuerdo con la Cámara de diputados y el sentimiento del país, la impremeditada mala política perjudicial para el buen nombre de la nación, seguida por el anterior Gobierno y quiere participar que en la comenzada obra de justicia, además de los errores políticos cometió el Gobierno de Bratiano, una serie de extralimitaciones que caen en la acción de la ley y del código penal.

El senado opina que Bratiano y sus ministros son responsables y han de ser llevados a los tribunales».

Orden de detención

Ha sido ordenada la detención del ex-jefe de la policía rumana Panaitruscu, que fué trasladado a Jassy antes de entrar Rumanía en la guerra y recibió elevadas sumas de la Entente.

La venta de harinas y el pan único

El comisario de Abastecimientos ha decidido someter a estrecha reglamentación la fabricación y venta de harinas y de pan convenciéndose de que las incauciones, tal como se practican, son insuficientes para regularizar el mercado. Tiende el mencionado Real decreto a organizar la compra de trigos y la fabricación de harinas, en primer término, para lo cual dentro del plazo de ocho días, a contar de la publicación de este decreto en la Gaceta oficial y en los Boletines Oficiales de las provincias respectivas, se sindicarán en cada una de ellas los fabricantes de harinas.

Desde que queden constituidos los Sindicatos provinciales, éstos, por medio de los delegados que designen se encargarán de comprar todo el trigo necesario para las fábricas de las provincias respectivas, autorizándose por la Comisaría de Abastecimientos todas las expediciones y facturaciones de trigo que hagan los Sindicatos.

El precio en las compras de trigo será el que designe la Comisaría previo informe de las Juntas provinciales.

El trigo comprado se repartirá entre los fabricantes sin licados, en proporción a la potencia industrial y al trabajo normal medio de las fábricas y estando terminantemente prohibida la reventa del trigo adquirido por cada fabricante.

Se constituye en la corte un Comité central encargado de asesorar a la Comisaría en todo lo relativo a compras de trigo, señalamiento de zonas de compra a los Sindicatos provinciales y demás asuntos en que la Comisaría reclame su intervención o su informe.

El Comité estará formado por cuatro vocales y cuatro suplentes, dos de ellos designados por los fabricantes del litoral y dos por los del interior, presidido por el subsecretario de la Comisaría. Eso en cuanto al trigo.

Desde luego, fija el decreto los precios máximos de la avena, cebada y centeno, que serán, respectivamente, 37 pesetas, 39 pesetas y 40 pesetas los 100 kilos. Se encamina la tasa a que no tengan estos cereales un trato de favor con respecto al trigo.

Desde el día 20 de este mes únicamente se permitirá fabricar una sola clase de harina al efecto, unificándose, por consecuencia, las elaboraciones de pan, que no tendrán en lo sucesivo más que un tipo, con prohibición de elaborar y vender el llamado pan de lujo.

El decreto nos parece bueno, siempre que en la práctica no surjan dificultades que le hagan inadaptable, aunque no lo creemos, pues todas

sus resoluciones tienen una orientación tan plausible como razonada.

Creemos que ha de satisfacer a las clases menesterosas, pues, como se dice muy acertadamente en el preámbulo, tiene la disposición de unificar las clases de pan y suprimir el llamado de lujo un valor moral en cuanto busca la solución del problema de abastecimientos; no en el sacrificio de los humildes, que verían restringido su consumo por la elevación de los precios, sino en la sumisión de todos los ciudadanos a un mismo régimen y a una misma disciplina, impuestos por interés de la colectividad y para salvar la anomalía de las circunstancias.

El comité del tráfico

(Por telégrafo)

Madrid, 13, 9:20 m.

Acuerdos

San Sebastián.— Se ha reunido el comité del tráfico marítimo.

Presidió la reunión el director general de comercio.

Se tomó el acuerdo de designar los barcos que han de verificar la importación de sulfatos de Argelia.

En nuevas reuniones que se celebrarán, se designarán los buques que han de traer petróleo de Norteamérica y trigo y maíz argentinos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María Gomís Blasco, Clara Bernarriera.

Defunciones

Francisco Sánchez Brotons 65 años, Sebastián Espí García 80, Consuelo García Martínez.

Matrimonios

Ninguno.

La dirección de seguridad

(Por telégrafo)

Madrid, 13, 12:15 t.

Candidatos

Para sustituir a Retana en la Inspección de policía de Barcelona se indica al secretario de la dirección de seguridad, don José Manresa.

El cargo que éste deja vacante lo ocupará don Juan Montero, secretario de la jefatura de Barcelona.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Casafios número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

Banquete a Emilio Costa

El domingo se celebró en el restaurant «Diana» el banquete que la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes de nuestra capital, ofreció a su presidente don Emilio Costa.

El acto resultó simpatísimo haciendo votos por el engrandecimiento del Círculo.

NOTICIAS

Anoche a las ocho, en la calle del Postiguet, varios transeúntes se encontraron un carrito de mano de hierro, el cual quedó depositado en el retén de vigilancia del muelle a disposición de quien acredite ser su dueño.

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista.— Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo, hay ascensor.

Sigue siendo muy concurridísimo por numeroso y distinguido público la parada de helados y refrescos que los propietarios del «Bar Triunión» tienen establecida en la plaza de Isabel II.

Además de servir finísimos y delicados refrescos, tiene montado un soberbio servicio de comedor.

Mil plácemes merecen sus dueños por el esmero y confort con que sirve al público.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —

Horas de caja

de nueve a una y de tres a cuatro.
En la Inspección de la Guardia Urbana se encuentra depositado un bolso de señora, de tela negra bordado con azabache el que será entregado a quien acredite ser su dueño.

Los saladísimos saineteros andaluces Joaquin y Serafin Alvarez Quinteros, escriben al alcalde desde «Fuenterrabia» ofreciéndole el envío de sus obras con destino a la biblioteca «Canalejas».

Se saca a concurso el arriendo de un local en Santapola, para oficinas de Telégrafos y vivienda para el jefe.

Las solicitudes y planos se presentarán al señor jefe de la sección de Alicante, en donde se facilitarán toda clase de detalles.

Imp. Hijos de J. Garcia.—Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar

Casa Solá

Primera.— Porque SOLÁ es el único de su clase en Alicante.

Segunda.— Porque comprando a SOLÁ usted adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario gana.

Tercera.— Porque usted misma puede ver los materiales que en la construcción se emplean.

Cuarta.— Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se lo puede hacer el acto.

Quinta.— Porque comprando en Casa Solá usted puede referirse cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.— Porque como Solá las fabrica tiene un jerarquía que nadie puede igualar.

Séptima.— Porque es donde usted encontrará usted más baratas que en otro alguno.

Si esto lo dudara usted, dése una vueltecita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto aquí se dice.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarre Rodrigo, 6

Buenafuente

ALICANTE

FOTOGRAFÍAS

Se hacen a la medida tanto en blanco y negro como en color.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º planta

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 3.6.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros vidrios la temida plaga del OIDIUM

Pedir detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Pinar, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Castañeras, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzado económico.

Castaños 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turrón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castaños, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchones,
PIELES: blancas y de color, telas
dejeadas y preparadas a la inglesa.
SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisiense: in-
glés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquinas, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores, 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lomas de Mecandras y especiali-
dad en Patenez.— Angeles, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castaños, 32. 133

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos.— Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efec-
tivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para
toda España
Piqueres v Sierra
Baza 75.— Teléfono nú-
mero 335.— Sucursal: San Isidro, 1,
Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—
Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v **Corbatería**
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.ª izda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y liceras de las mejores
marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Siera Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chachalis tostada Bocadillos y
Chocolates

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos
Ultimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: 1.25 pesetas.
Un mes. 1.25 pesetas.
Trimestre, fuera. 4.50 id.
Punto único de suscripción:
Castaños 55.—Alicante.
Precios de los anuncios: 10 céntimos

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yesi, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios

Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES

“EL VICHY ESPAÑOL”
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)

Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBRO.—Gota, Diabtes, Neuralgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I. I. I. SOPORTILLA.—Las aguas de este manantial son verdadera-
mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Amberes
Madrid y Zúrich.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
Bicicleta de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Automóvil del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario

Oficinas en Madrid: ARRIETA, 15 entresuelo
Pídanse en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
en provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA - RIOS

Se dan clases de Solfec, Piano, Vio-
lin y Armonio.
Clases a domicilio y en la Aca-
demia.
Precios módicos.
Castaños, 85, 1.ª ALICANTE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

GUÍA GENERAL
DE
CATALUÑA
(BRILLY-BRILLIÈRE-BIÈRE)

No puede prescindir de este
interesante libro nadie que quiera
conocer al detalle los nombres y do-
micilios de todos los que en dicha
región ejercen alguna industria,
comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de
comunicación, correos, telégrafos,
teléfonos, servicios de coches y auto-
móviles, balnearios, aguas minero-
medicinales y cuantos datos geo-
gráficos, históricos y estadísticos
son de interés general.

Aranceles de Aduanas, tratados de
comercio, medidas, pesas y monedas
y tarifas postales y telegráficas.

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA